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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الخامسة

✦ تمارين 5-1	 كتابة المعادلات وحلها 
) ج ( هـ = 7، و = 3 		 )ب( ج = 2، د = 3 )  أ  ( أ = 2، ب = 4	 	)1

) و ( ك = 8، م = 1 		 )هـ( ط = 5، ي = 4 )  د  ( ز = 20، ح = 7	 	

) ج ( ج = 6 		 )ب( ب = 5 		 )  أ  ( أ = 8 	)2

) ج ( س = 3 		 )ب( س = 4 		 )  أ  ( س = 5 	)3

ن − 3 = 2، ن = 20
4 )ب(  		 )  أ  ( 2ن + 8 = 20، ن = 6 	)4

)  د  ( 5ن + 10 = 7ن، ن = 5 		 ) ج ( 4ن − 6 = 2ن + 12، ن = 9 	

) و ( 5)ن − 6( = 4)ن − 5(، ن = 10 		 )هـ( 3)ن + 1( = 4ن − 4، ن = 7 	

 تبسيط العبارات الجبرية ✦ تمارين 2-5
) و ( و 4 )هـ( هـ6	 ) د ( د10	 ) ج ( ج15	 )ب( ب10	 )  أ  ( أ7	 	)1
) ل ( ل7 ) ك ( ك	 )ي( ي6	 ) ط ( ط5	 ) ح ( ح4	 ) ز ( ز4	 	

) و ( 12و10 )هـ( 10هـ11	 ) د ( 64د6	 ) ج ( 36ج12	 )ب( 16ب8	 )  أ  ( 4أ4	 	)2

) ل ( 11س ) ك ( 5س4	 )ي( 5س8	 ) ط ( 2س3	 ) ح ( 3ح6	 ) ز ( 8ز 8	 	

) د ( د ) ج ( أ	 )ب( أ	 )  أ  ( ب	 	)3

)  أ  ( تحتوي مجموعة على الحدود س6 وتحتوي مجموعة أخرى على الحدود س9 . 	)4

)ب( 9س12 ÷ س9 = 9س3: هذا هو الوحيد بأس العدد 3؛ جميع الحدود الأخرى للُأسس 9 أو 6. 	

 كتابة العبارات الجبرية ✦ تمارين 3-5
)هـ( 2ن + 3 	 ن

) د ( 1000 ) ج ( 100ن	 )ب( ن − 10	 )  أ  ( ن + 1	 	)1
10
)ي( 2ن 	1 − 1

ن ) ط (  ن + 9	
8 ) ح (  ) ز ( 6ن − 7	 ن − 5	

4 ) و (  	

) ل ( 20)ن − 3( ) ك ( 3)ن + 20(	 	

) د ( 13س − 4 ) ج ( 12س − 2	 )ب( 3س + 10	 )  أ  ( 6س	 	)2
) د ( 16س2 ) ج ( 4س ص	 )ب( ص2	 )  أ  ( س ص	 	)3

)2( 5ب − 20 			  )ب( )1( 2ب + 2 )2( 5أ + 15	 		 )  أ  ( )1( 2أ + 16 	)4

)2( 5د2 − 5د 			  ) د ( )1( 12 د  − 2 )2( ج2 − 8ج	 		 ) ج ( )1( 4ج − 16 	
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ط للوحدة الخامسةاب النشاإجابات تمارين كت

)  أ  ( )1( 2)أ + 3( + 2)3أ + 1( = 8أ + 8، 4)2أ + 2( = 8أ + 8  	)5
)2( 3)أ + 3( + 3)3أ + 1( = 12أ + 12، 6)2أ + 2( = 12أ + 12 		

)3( 5)أ + 3( + 5)3أ + 1( = 20أ + 20، 10)2أ + 2( = 20أ + 20 		
)ب( ن قضبان سوداء + ن قضبان مخططة = 2ن قضبان بيضاء )أو ما يشابهها من التفسيرات المذكورة بالكلمات( 	

) ج ( )1( 4)أ + 3( + 2)2أ + 2( = 8أ + 16 ، 8)أ + 2( = 8أ + 16  	
)2( 6)أ + 3( + 3)2أ + 2( = 12أ + 24، 12)أ + 2( = 12أ + 24 		
)3( 8)أ + 3( + 4)2أ + 2( = 16أ + 32، 16)أ + 2( = 16أ + 32 		

) د ( 2ن قضبان سوداء + ن قضبان بيضاء = 4ن قضبان رمادية )أو ما يشابهها من التفسيرات المذكورة بالكلمات( 	

 التعويض في العبارات الجبرية ✦ تمارين 4-5
) د ( -2 ) ج ( -7	 )ب( -4	 )  أ  ( -8	 	)1

) ح ( 94 )  ز ( 5	 ) و ( 3	 )هـ( -8	 	

) ل ( −11 ) ك ( −26	 )ي( 12	 	4 1
2 ) ط ( −  	

) د ( 11 ) ج ( −20	 )ب( 20 	 )  أ  ( 15	 	)2

) ح ( -7 )  ز ( 2	 ) و ( -64	 )هـ( 8	 	

) ل ( 10 ) ك ( -25	 )ي( 2	 ) ط ( 8	 	
)  أ  ( مثال: بفرض أن أ =2، 10أ2 = 10 × 22 = 40 و)10أ(2 = )10 × 2(2 = 400، إذًا 10س2 ≠ )10س(2 	)3

)ب( مثال: بفرض أن ب = 2، )2ب(3 = )2 × 2(3 = 64 و 2ب3 = 2 × 32 = 16، إذًا )2ب(3 ≠ 2ب3 	

) ج ( مثال: �بفرض أن ج = 2 و د = 3، 3ج − 3د = 3 × 2 − 3 × 3 = −3 و3)د − ج( = 3)3 − 2( = 3، إذًا  	
3ج − 3د ≠ 3)د − ج(

 استنتاج الصيغ واستخدامها ✦ تمارين 5-5
) د ( د = 20 ) ج ( د = 24ح	 )ب( ح = 240	 )  أ  ( ح = 24د	 	)1

) د ( ر = 5.5 ) ج ( ق = 20	 )ب( د = 180	 )  أ  ( د = 150	 	)2

) د ( ل = 21 ) ج ( ل = 40	 )ب( و = 54	 )  أ  ( و = 25	 	)3

) و ( أ = 7 )هـ( هـ = 5	 	

)هـ( 12 ر - 3	
2 ) د ( د =  ) ج ( ر = 19	 )ب( ر = 2د + 3	 )  أ  ( د + 3	 	)4

) ج ( %110 )ب( %8	 )  أ  ( %50	 	)5

) د ( 1615 م ) ج ( 1078 م	 )ب( 1303 م	 )  أ  ( 450 م	 	)6

سامي على صواب. 20 درجة مئوية = 68 درجة فهرنهايت و 68 درجة فهرنهايت < 65 درجة فهرنهايت. 	)7
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ط للوحدة الخامسةاب النشاإجابات تمارين كت

 التحليل إلى عوامل ✦ تمارين 6-5
) ج ( 4و)هـ + 4( )ب( 3)3ج - 5(	 )  أ  ( 6)أ + 4(	 	)1

) و ( م)7م - 4( )هـ( 4)2 - 3ي(	 )  د  ( ز)7ز + 1(	 	

)  د  ( 3)3ث − 1( ) ج ( 4)5س + 1(	 )ب( 2)ص - 7(	 )  أ  ( 5)ع + 3(	 	)2

) ح ( 7)2 + 3ت( ) ز ( 6)2 − ش(	 ) و ( 7)2ش − 3(	 )هـ( 2)3ت + 4(	 	

) ل ( 7)2 − 5ع( ) ك ( 2)4 + 7ص(	 )ي( 8)2 + 3س(	 ) ط ( 3)4 − 5ث(	 	

)  د  ( 4ح)2 − ح( ) ج ( ر)ر + 9(	 )ب( 5أ)أ - 3(	 )  أ  ( م)7م + 1(	 	)3

) ح ( 3)5هـ + 2ط( ) ز ( 8)2هـ − ط(	 ) و ( 4س)3 − 4س(	 )هـ( 3ق)1 + 4ق(	 	

) ل ( 15ث)2 − ر( ) ك ( 3ز)7 + 5ح(	 )ي( 4أ)3 + 2ب(	 ) ط ( 7هـ)2ط − 1(	 	

) ج ( 4)3ر ش + 4ش - 5( )ب( 5)ب - 5 + ى(	 )  أ  ( 2)أ + 2ح + 4(	 	)4

) ز ( 3ن)2ن - 3 + م( ) و ( ك)7 - ك - أ(	 )  د  ( هـ)3هـ + 4 + و(	 	

5)3س − 2( − 5)2 + س( = 15س − 10 − 10 − 5س = 10س − 20 = 10)س − 2( 	)5

 10  − 15س  يضيف  والذي  5س   +  10− القيمة   على  للحصول  س(   +  2(5− فك  في  خديجة  خطأ  �يتجلى  	
للحصول على 20س − 20.

 جمع الكسور الجبرية وطرحها ✦ تمارين 7-5
4س 

7 ) د (  3س	 ) ج (  3س 	
5 )ب(  2س 	

3 )  أ  (  	)1

4 1 ص
9 ) ح (  2ص	 )  ز  (  	

2س 
5 ) و (  3س 	

4 )هـ(  	
5ص 

16 ) ل (  17ص 	
24 ) ك (  2ص 	

9 )ي(  5 1 ص	
) ط ( 18 	

15س - ص
18 ) د (  9س + ص	

12 ) ج (  2س + ص	
6 )ب(  س + ص	

2 )  أ  (  	)2

21أ + 4ب
28 ) ح (  4أ + 5ب	

20 ) ز (  	
7س - 15ص

18 ) و (  7س - 8ص	
12 )هـ(  	

12أ - 35ب
42 ) ل (  15أ - 2ب	

24 ) ك (  5أ - 7ب	
35 )ي(  10أ + 15ب	

18 ) ط (  	

1 س متساوية.
2 1 س و»ب« و»ج« قيمة كل منها تساوي 

4 )  أ  ( »أ«، و»د« و»و« قيمة كل منها تساوي  	)3

. 1
3 )ب( »هـ« والتي تساوي  	

) ج ( يمكنك تجاهل الحرف واستنتاج الكسر ثم وضع الحرف مرة أخرى في النهاية. 	
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ط للوحدة الخامسةاب النشاإجابات تمارين كت

تين  فك ناتجِ عبارتين خطيَّ ✦ تمارين 8-5
) ج ( س2 + 2س − 8 )ب( س2 + 7س + 6	 )  أ  ( س2 + 7س + 10	 	)1

) و ( س2 − 13س + 40 )هـ( س2 − 6س + 9	 )  د  ( س2 − 3س − 18	 	

) ط ( س2 − 15س + 50 ) ح ( س2 + 5س − 50	 )  ز  ( س2 + 15س + 50	 	

) د ( ج ) ج ( ج	 )ب( أ	 )  أ  ( ب 	 	)2

) ج ( ج2 + 2ج + 1 )ب( ب2 + 8ب + 16	 )  أ  ( أ2 + 4أ + 4	 	)3

) و ( و 2 − 2و + 1 )هـ( هـ2 − 10هـ + 25	 )  د  ( د2 − 6د + 9	 	

)3( أ2 − 81 )2( أ2 − 16	 )  أ  ( )1( أ2 − 1	 	)4

)ب( لا يوجد حد يشتمل على س، وحد العدد عبارة عن عدد مربَّع. 	

) ج ( أ2 − 64 	

) د ( أ2 − ب2 	


